

# 厦鼓海域三个客运码头更名

## 新名称将于11月1日正式启用,为游客提供更加精准、便捷的引导服务

晨报讯(记者 王温萍 通讯员 厦港宣)昨日,厦门港口管理局根据《地名管理条例》及《地名管理条例实施办法》的相关规定,正式批复同意厦鼓海域三个客运码头的更名申请。新名称将于11月1日正式启用,为游客提供更加精准、便捷的引导服务。

月1日正式启用,为游客提供更加精准、便捷的引导服务。

厦门轮渡有限公司所属“嵩鼓码头”(位于海沧区建港路2188号)更名为“嵩屿客运码头”,“厦鼓码头”(位于湖里区东

港路2号厦门国际邮轮中心)更名为“东渡客运码头”;厦门轮总海上旅游客运有限公司所属“厦门客运旅游码头”(位于思明区鹭江道33号)更名为“鹭江码头”。此次更名将于11月1日前完成相关

标识牌替换以及地图软件更新。

三个客运码头更名,符合客运码头作为地理实体的实际地域、规模、性质等特征,与所在地区的文化、历史和地理特点有了更紧密的联系,增强码头辨识度

和文化内涵,清晰界定码头的功能和服务范围,提高码头的管理效率和服务质量。

厦门港口管理局指定了总值班室(电话0592-2658265)统一受理市民游客的意见和建议。

## 人口变动调查入户将开启

晨报讯(记者 王温萍)昨日,厦门市统计局召开新闻发布会,介绍2024年全国人口变动调查相关工作情况。记者从会上获悉,今年人口变动调查入户登记将于11月1日零时正式开启。

据介绍,调查对象分两部分,一是抽中的住房内具有中华人民共和国国籍的人;二是固定样本跟踪调查的调查对象,即国家统一抽取清单中的指定人员

及其同住的配偶和子女等衍生人员。

今年人口变动调查入户登记涉及36个镇(街)、200个村(居),抽中村级样本250个,其中思明区52个、湖里区50个、集美区48个、海沧区30个、同安区40个、翔安区30个,预计调查总人数约3万人。

据悉,人口变动调查将由调查员使用电子采集设备(PDA或智能手机)入户询问、当场填

报,或由调查对象通过互联网自主填报等方式进行;固定样本跟踪调查由调查员使用电子采集设备(PDA或智能手机)严格按照调查程序中分配到的调查清单寻找指定户和指定人员,根据反馈的地址信息入户开展调查。

厦门市统计局提醒,11月1日至15日,人口抽样调查员将身穿蓝马甲,佩戴工作证,到抽中的家庭进行入户调查,请广大市民积极配合。

## 产业工人唱出新风采



“厦门市产业工人风采讲述暨职工歌咏大会”活动走进同翔高新城片区。

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李菁)“咱们工人有力量,嘿!咱们工人有力量,每天每日工作忙……盖成了高楼大厦,修起了铁路煤矿……”随着职工方阵的5支歌咏队唱响《咱们工人有力量》,产业工人风采节拉开了序幕。

10月27日,“厦门市产业工人风采讲述暨职工歌咏大会”活动走进同翔高新城片区。来自全市机械、能源等制造业产业的1300名一线职工齐聚一堂,展示新时代厦门工人阶级主力军的力量与风采。从建筑工到互联网工程师、从生产一线员工到抢修工人,12支代表队统一穿着工装,登上同翔高新城的舞台,唱出了厦门职工踔厉奋发的精

气神和在新时代表建功立业的澎湃激情。比赛决出“最佳组织奖”“最佳风采奖”“行业特色奖”等奖项。

同翔高新城是厦门市重要的先进制造业基地,产业工人是工人阶级的主体力量。今年5月,厦门市“小三级”工会建设三年行动依托同翔高新城片区正式启动,市总工会分两批选派4名工会干部入驻同翔高新城片区,开展常态化全脱产蹲点工作,架设起指挥部、工会、企业、职工和政府的桥梁纽带。市总工会还与同翔高新城片区指挥部积极探索工会工作融入新质生产力发展的“契合点”,多方位完善产业工人技能形成体系、激发产业工人创新创造活力。

## 厦门总商会将举办120周年系列庆祝活动 企业家日大会11月1日举办

晨报讯(记者 钟宝坤)今年是厦门总商会成立120周年,在11月1日厦门企业家日,“百廿风华,赓续新章”主题庆祝活动将举行。昨日,厦门总商会举行新闻发布会,介绍庆祝活动具体情况。

厦门总商会成立于1904年,时称“厦门商务总会”,肩负“联络沪津,枢纽闽南,以控南洋各属商务之势”的历史使命。120年以来,尽管名称几经更改,但其始终致力于推动城市建设、维护工商权益、沟通政企关

系、联络海外社团、促进社会公益等,为经济社会发展作出独特而显著的贡献。20世纪50年代,厦门市工商业联合会(简称“厦门市工商联”)成立筹委会,接管旧商会和部分工商业团体。

今年11月1日是第5个厦门企业家日。市工商联(总商会)将与市委统战部、市发改委共同承办“2024厦门企业家日大会”,会上将发布“2024厦门市民营企业100强”系列榜单等,并邀请企业家代表进行主题发言。当晚,厦门市工商联(总商

会)将举办“百廿风华,赓续新章——厦门总商会成立120周年庆祝晚会”,邀请400多位海内外嘉宾出席。

此外,10月31日至11月1日还将举行一系列主题活动,包括“青动两岸·智创未来”厦台青年企业家交流分享会、异地厦门商会联席会、组织参观纪念陈嘉庚先生诞辰150周年特展、“再启改革新程·向新向高同行”海内外客商投资推介会等,增进海内外工商界社团、人士的互动交流。

## 百家村中学主体结构封顶

晨报讯(记者 吴斯婷)近日,百家村中学(工程名)主体结构顺利封顶。这一新建学校拟设36个初中班级,新增1800个学位,计划于2025年投入使用。

百家村中学位于思明区将军祠区域,选址厦禾路以南、将军祠路以东、塔厝路西北侧地块,总用地面积22761.19平方米,总建筑面积42230平方米。项目建成后,将进一步完善所在片区配套教育设施。

随着主体结构的封顶,百家村中学的全貌也初步成型。项目设计以自然、创新、活力、多元等为关键词,打造“会呼吸”的现代景观校园。学校有效利用场



百家村中学项目效果图。

地内的古树资源,营造多种功能形式的古树空间,用心创设多种生态场所。

## 减税降费助力科技创新

晨报讯(记者 白若雪 陈浩 通讯员 陈海敏 周明凤 王新宇)今年以来,厦门市税务局在涉税服务举措上出新招,在税费政策落实上提质效,重点支持科技创新和制造业发展,为厦企逐“质”攀高增添“税动力”。数据显示,今年1月-8月,厦门市支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税156.45亿元。

增值税发票数据是反映经济运行的重要税收数据。1月-8月,厦门制造业销售收入同比增长6.65%,31个制造业行业大类中有23个行业实现增长,其中通用设备制造业等现代化产业引领增长。

厦门亿联网络技术股份有限

公司SIP话机市场占有率连续五年位列全球第一。“公司发展能保持高速增长的良好态势,离不开厦门优质的税收营商环境。”该公司财务总监欧灼谊表示,受益于研发费用加计扣除和重点软件企业相关税收优惠政策,公司每年可享受减税超亿元。

针对制造业企业“数量占比最大、规模大小不一、行业类型各异”的特点,厦门市税务局采取“一政策一方案”精准推送。今年以来,围绕支持制造业创新发展及各类普惠性税费政策,该局已开展办前提醒81.59万户次,办中提醒22.16万户次,事后提醒2.85万户次,税费政策精准直达办税全过程。